

打好防汛“主动仗” 筑牢汛期“安全堤”

全省各地紧盯重点环节共同应对汛情

本报讯（朱宸廷）连日来，受强降雨影响，我省部分地区出现不同程度的洪涝、地质灾害。各地各部门明确防汛责任，坚持以防为主，落实防汛举措，紧盯防御重点环节，共同应对汛情，打好防汛“主动仗”，筑牢汛期“安全堤”，确保人民群众生命财产安全。

以“迅”应“汛”，一线抢险。6月14日上午，崇仁县马鞍镇出现局部大暴雨，1小时内降雨量达49.5毫米，一辆载有30多名学生的公交车被困。马鞍镇迅速组织人员将车上学生一一背出，并转运至安全地带。6月13日20时12分，萍莲高速西向六市服务区西坑区域下坡路段突发山体滑坡，泥石流涌入应急车道，莲花县应急部门紧急响应，与高速公路管理部门联动，在灾害未扩大前采取紧急措施，及时对事发道路进行交通管制，成功避免险情。

排查化解隐患，凝聚防汛合力。上饶市严格落实雨季“三查”制度，加大对泥石流、滚石多发频发路段巡查排查力度，全面消除安全隐患，为汛期公路安全畅通提供强力保障。广昌县塘坊镇成立15支党员志愿队，对辖区内地质灾害点、水库等安全隐患重点区域进行拉网式排查。南城县针对沙洲镇江家排水库、徐家镇石溪水库等

超汛限水位水库开展隐患排查，并对避险物资储备情况进行检查。

全面备战防汛，确保有备无患。鹰潭市全力满足应急救援所需，截至6月15日，共储备舟艇108艘、救灾帐篷4589顶、折叠床2.3万余张、棉被毛毯7万余件，综合应急救援专业队伍10支共990人。黎川县组

织2支应急抢险救援队伍、3个民间救援组织和20支抗洪抢险分队等共计1000余人，全面参与本次防汛应急救援工作。截至6月13日，全县共出动巡查工作人员3890人次，转移安置群众348户714人。

时刻关注汛情，做到防患未然。乐安县重点关注山区、低洼地带等灾害易发地

区，持续运用好“631”强降雨风险预警叫应和防汛“三个三天”水情预报机制，组织各类应急抢险救援队伍进入战备状态。面对强降雨天气，南丰县早安排、早部署，动员各地对河道开展重点排查，并组织工程机械对急需除险加固的河堤进行治理，确保安全度汛。

省防灾减灾救灾委员会召开防汛会商调度会

做好迎战本月中下旬可能发生大汛准备

本报讯（朱宸廷）6月15日，省防灾减灾救灾委员会召开防汛会商调度会，针对近期集中强降雨过程，进一步会商研判防汛形势，部署防范应对工作。

会议指出，根据预测，未来几天雨带仍将在我省维持并南北摆动，部分地区有大暴雨，累计雨量赣北赣中局部可达260毫米以上。赣江、抚河、信江可能发生编号洪水，部分干支流可能发生超警戒洪水。

会议要求，各地各部门要严格按照省

委“大抓落实年”活动部署要求，贯彻落实省委、省政府决策部署，坚持人民至上、生命至上，做好迎战本月中下旬可能发生大汛的准备。要坚决扛牢防汛责任，坚持党政同责，严格落实以行政首长负责制为核心的各项防汛责任。要始终坚持以防为主，坚持部门联合会商，针对性滚动研判，把握重点阶段、重点区域防汛形势、风险隐患和防范重点。要紧盯防御重点环节，紧盯山洪地质灾害、中小河流洪水等防御重点，运用

好强降雨“631”风险预警应对等工作机制。要科学调度水工程，根据水情预报，科学调度各类水工程，发挥拦洪、蓄洪、错峰、削峰等综合防灾减灾效益。赣南地区要综合考虑防洪调蓄和蓄水防旱需求，在确保防汛安全前提下抓住“最后一场雨”合理增加蓄水。要切实凝聚工作合力，根据汛情研判及时启动应急响应，严格落实汛期24小时防汛值班制度，客观准确报道汛情、灾情、险情和工作措施，及时回应社会关切。

发展工业旅游

近日，新钢青花瓷公园景色宜人、游人如织。青花瓷公园是新余市与新钢集团企业合作打造“钢铁是怎样炼成的”工业旅游项目代表性景点之一。曾经的工业垃圾堆放地，如今改造成山水一色、功能齐全的休闲游览地。

通讯员 廖海金摄



中央生态环境保护督察 在江西

第二十九批中央生态环境保护督察 群众信访举报转办和边督边改公开情况

本报讯（朱晨欣）截至6月15日，对中央第三生态环境保护督察组向江西省移交的第二十九批群众信访举报件126件，各责任单位均按要求上报调查处理情况。根据督察要求，群众信访举报转办和边督边改公开情况一览表将在报纸、网站等媒体上公布（详情请扫描下方二维码）。

截至当日，移交我省的第二十九批信访举报件126件，均按期办理、反馈，已办结126件（含阶段性办结），其中：南昌市37件，已办结37件；九江市17件，已办结17件；景德镇市2件，已办结2件；萍乡市4件，已办结4件；新余市2件，已办结2件；鹰潭市5件，已办结5件；赣州市11件，已办结11件；宜春市12件，已办结12件；上饶市16件，已办结16件；吉安市14件，已办结14件；抚州市6件，已办结6件。

截至当日，移交我省的前二十九批信访举报件2807件，均按期办理、反馈，已办结2789件（含阶段性办结），其中：南昌市730件，已办结728件；九江市311件，已办结307件；景德镇市79件，已办结79件；萍乡市93件，已办结93件；新余市103件，已办结103件；鹰潭市80件，已办结78件；赣州市379件，已办结376件；宜春市244件，已办结244件；上饶市348件，已办结341件；吉安市238件，已办结238件；抚州市202件，已办结202件。



全省“四普”工作 进入实地调查阶段

本报讯（全媒体记者钟秋兰）6月14日，省政府新闻办、省文旅厅（省文物局）联合召开江西省第四次全国文物普查（以下简称“四普”）新闻发布会。记者从会上获悉，我省是全国第二个完成省市县三级普查领导小组及其办公室组建工作的省份。全省共集结普查办公室119个、人员1250人，组建普查队伍188支、队员1678人，“四普”工作已进入实地调查阶段。

据了解，截至目前，我省共有国家历史文化名城6座，省级历史文化名城7座，省级历史文化街区82片，中国历史文化名镇名村50个，省级历史文化名镇名村66个，列入中国传统村落名录413个，省级传统村落157个，公布历史建筑3860栋。抚州市、婺源县等5地继续列入传统村落集中连片保护利用示范市（县），调查登记传统建筑2万余处，并对全省3000余栋历史建筑、2万余栋传统建筑“一户一案”建档。历史文化街区挂牌完成率100%，历史建筑测绘建档完成率97%、挂牌完成率98%。通过开展普查认定申报工作，保留了大量的历史文化资源，为做好“四普”工作提供了有力线索支持。

另悉，婺源县作为全国13个普查试点县之一，在全国率先完成国家古建筑类普查试点任务；樟树市、井冈山市2个省级普查试点县（市）按时完成试点任务，全流程实战式操作，探索出可复制可推广的经验做法。

数字政府建设加速发力

本报讯（全媒体记者杨碧玉）数字政府建设是数字江西的重大标志性、引领性工程。6月13日，记者从第三期全省数字政府建设培训会上获悉：目前我省数字政府建设正加速发力，编制完成了数字政府建设总体方案，建立了覆盖省市县三级政务数据资源体系，成立了省数字政府建设专家咨询委员会，为支撑数字政府高效履职夯实了基础。

据省政务服务办相关负责人介绍，我省已明确数字政府项目建设模式和路径，梳理《江西省数字政府建设标准规范体系清单》共77项，并将数字政府建设纳入全省高质量发展评价指标体系，实现清单化部署、项目化推进、责任化落实。

在落实数据分级分类保护、风险评估、检测认证等制度，筑牢数字政府建设安全防线的同时，我省不断丰富数字政府应用场景。如：“赣服通”实名用户5073万，累计访问量达89亿次；“赣政通”实现省市县乡村五级全覆盖，注册用户80万人，提升了机关运行“一网协同”效能；提升“惠企通”应用能力，推动惠企纾困政策直达快享，累计为18.2万户企业兑现321亿元；网上中介服务超市已上线中介服务类型85类，入驻中介机构1.45万余家，帮助项目业主节约资金逾3.1亿元；“赣通码”已实现在政务服务、景区入园、酒店入住、网吧上网登记、人才服务等场景互通互认等。

下一步，我省将按照“1+1+N”总体框架，全力打造智能化的数字政府，提升政府治理能力和政务服务水平，以数据赋能新质生产力的培育，助推全省高质量发展。

江西首次发布血防地方标准

本报讯（全媒体记者倪可心）6月12日，记者从省卫生健康委获悉：江西省地方标准《螺情消长评估技术规范》和《工程项目血吸虫病卫生学评估规范》于近日获批发布，将于11月1日起实施。据了解，这是我省首次发布血吸虫病防治地方标准，有效填补了我省血吸虫病防治标准化的空白。

两项标准由省寄生虫病防治研究所与中国疾病预防控制中心寄生虫病预防控制所联合编制。《螺情消长评估技术规范》规定了螺情消长评估的职责、评估流程、评估内容和技术要求等内容。《工程项目血吸虫病卫生学评估规范》从工程项目血吸虫病卫生学评估程序、评估内容和方法、风险因素分析及应对建议等方面提出了具体要求。

两项标准的发布，为我省今后相关防治工作提供了规范化指南，标志着我省在血吸虫病防治标准化上迈出了重要一步。两项标准的发布不仅有助于提升我省血吸虫病防治整体水平，还为如期实现血吸虫病消除目标提供了技术支持。

农田建设项目储备库管理办法出台

重大农田建设所需项目应从项目储备库中选取

本报讯（全媒体记者李耀文）6月13日，省农业农村厅印发《江西省农田建设项目储备库管理办法》（以下简称《办法》），进一步加强我省农田建设项目储备库建设管理，提高项目规划立项的科学性、合理性。今后，各地落实年度任务和国家重大战略所需农田建设项目均应从项目储备库中择优选取，原则上不得选择未纳入项目储备库的项目，并按照项目储备库确定的优先顺序进行选择。

省农业农村厅农田建设与耕地质量保护处相关负责人表示，农田建设项目储备库管理是保障农田建设项目及时落地实施的重要工作，《办法》的出台，进一步明确了农田项目储备库建立管理制度机制，使我省农田建设项目储备有了操作依据，更好地服务于农田项目实施。

《办法》明确，纳入农田建设项目储备库的项目应

符合当地农田建设规划，优先将永久基本农田、大中型灌区覆盖范围内和粮食生产功能区内农田建成高标准农田。除永久基本农田外，严禁在25度以上陡坡耕地、河湖管理范围内、饮用水水源一级保护区内、严格管控类耕地内、退耕还林地等禁建区建设高标准农田。入库项目实行常态化申报制度，由县（市、区）农业农村部门定期组织乡镇政府或新型农业经营主体按照“成熟一个申报一个”的方式，动态编制农田建设项目入库相关材料。

同时，为按时高质量完成国家下达我省年度任务以及到2025年、到2030年的规划任务，《办法》明确，县（市、区）项目储备库的项目储备规模，按照各地农田建设规划和将永久基本农田逐步建成高标准农田方案分年度储备，至少确保两个年度立项需求，并逐年更新调整。

确保高考评卷工作 平稳有序高质量完成

本报讯（全媒体记者李芳）6月15日，副省长孙洪山先后来到南昌大学前湖校区高考评卷点和江西农业大学高考评卷点，检查指导2024年高考评卷工作并看望慰问评卷老师和工作人员。

孙洪山详细了解评卷工作流程和评卷进度，仔细察看评卷场所安全管理、应急保障、后勤服务等情况。孙洪山强调，高考评卷工作任务艰巨、责任重大，关乎教育公平公正和每一名考生切身利益，全体评卷老师和工作人员要切实增强政治意识、责任意识和风险意识，严格准确把握高考评卷标准，确保公平公正、科学规范；要严格遵守高考评卷工作纪律，认真、细致、规范做好每一个环节，确保评卷安全；要做好各项服务保障工作，确保我省高考评卷工作平稳、有序、高质量完成。

我省新增一家国家级旅游度假区

本报讯（曾悦之）6月12日，笔者从南昌市湾里管理局获悉：经江西省文化和旅游厅推荐，文化和旅游部综合认定，南昌梅岭生态旅游度假区入选2024年新一批国家级旅游度假区。至此，我省已有5家国家级旅游度假区，此前4家分别为上饶三清山金沙旅游度假区、宜春明月山温汤旅游度假区、新余市仙女湖七夕文化旅游度假区、赣州市大余县丫山旅游度假区。

梅岭生态旅游度假区位于南昌市湾里管理局境内，总面积25.94平方公里，植被覆盖率为70.23%，全年空气优良率达94.4%，负氧离子含量最高达2万个/cm³以上，素有南昌“休闲度假后花园”之称。近年来，梅岭生态旅游度假区以优质的山水、森林等生态康养资源为基底，构筑以运动康养、研学休闲、康养旅居的生态旅居度假功能空间，先后推动6家A级旅游景区提质增效，实施了洪崖丹井、狮子峰、竹海明珠等一批景区提升改造，老景点焕发新生机。目前，新建设的蟠龙峰景区已对外开放，成为俯瞰南昌城的“打卡地”。

宜春以项目之“进”促发展之“稳”

（上接第1版）按照“一个重大项目、一名挂点领导、一名责任领导、一个责任部门、一张倒排工期表”的要求，宜春市在项目立项、开工、推进、竣工等各个环节细化督查内容，编制形成《2024年宜春市重大项目督查手册》。该市“大抓落实、狠抓项目”活动工作专班分9批次对373个在建项目开展了督查，对新发现问题和通报问题整改情况进行梳理，将项目属性、项目进度、挂点领导、督查建议等信息，第一时间编辑成手机短信，向相关部门负责同志发送。目前，列入全市督查范围的项目绝大多数按进度有序推进，部分项目已提前竣工投产。



6月10日，庐山市庐康中药谷内，游客正在中药方剂展区参观。庐山市积极挖掘整理优秀传统文化，构建“中医药文化+温泉康养+观光研学”业态，打造为基层群众提供医疗服务的“杏林驿站”，激活中医药文化产业发展新动能。 特约通讯员 韩俊炬摄

江西省 2024 年高考志愿填报 现场咨询会 距开幕还有 10 天